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Inledande matematisk analys (TATA79)
Hostterminen 2016
Lektion 8, uppgift 4

(a) Den ritvinkliga triangeln pa vénstersidan av figur 1(a) har sidolingderna ¢, a — bcosf och bsin6.
Hypotenusan har lingden c. Da séger sats 3.2 att

? = (a—Dbcosh)? + (bsinh)? = a® — 2abcosd + b* cos® § + b*sin? 6 = a? — 2abcos O + b2.

(b) Delar triangeln i figur 1(b) lingst mittan, sa man far tva riatvinkliga trianglar med sidoldngder 2 och
a/2 och en vinkel 7/12. Tredje sidan har lingden /4 — a2/4 = (v/16 — a2)/2. Dirfor &r

sin(ﬂ) = a/2 och cos (17;) = M.

12/ 2 2
Cosinussatsen séger att
a® =22 4+2% — 2 x 2 x 2cos(n/6)

:8—8§:2(4—2\/§)

- 2(\/§ - 1)27

sa

sin () = V2B (B

12 4 T2

Dessutom ar
16 —a? = 16 — 2(4 — 2v/3) = 2(4 + 2V/3)
=2(V3+1)2,

Sa

cos(l) _ V2B (VB4
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Senast dndrad: 22 november 2016.



